



习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》德文版出版发行

新华社北京10月24日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书德文版,近日由中央编译出版社出版发行。该书记录了习近平主席在外交场合阐述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书德文版和此前出版的英文、法文、日文、俄文、阿文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻学习习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等,具有重要意义。

市疾病预防控制中心发布紧急提醒

本报讯(本报记者)10月23日,湖南省攸县新增报告1例新冠肺炎无症状感染者(董某某,男,44岁),初步判断为外省输入至长沙县10月18日确诊病例蒋某某的潜在密切接触者(10月17日晚曾与其有时空交集),存在传播风险;河北省石家庄市裕华区居民李某核酸检测阳性,存在传播风险。为精准落实“外防输入、内防反弹”防控策略,有效控制降低新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心发布疫情防控提醒。

一、请10月17日以来到过湖南省攸县、10月7日以来到过河北省石家庄市,以及有过其他中高风险地区旅居史,或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。(下转第二版)

哈尔滨市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320		
道里区疾控中心 51669665	依兰县疾控中心 57222573	
道外区疾控中心 57672096	巴彦县疾控中心 57502636	
南岗区疾控中心 86243577	宾县疾控中心 57914255	
香坊区疾控中心 55694618	方正县疾控中心 57112343	
平房区疾控中心 86520920	木兰县疾控中心 57083497	
阿城区疾控中心 53722510	尚志市疾控中心 53324184	
松北区疾控中心 88105166	通河县疾控中心 57435030	
呼兰区疾控中心 57321893	五常市疾控中心 55802434	
双城区疾控中心 53163181	延寿县疾控中心 53067333	

增强个人防护意识 保持良好卫生习惯

近期,多地出现新冠肺炎本土确诊病例,疫情防控形势依然严峻,要慎终如始地抓好疫情防控,巩固来之不易的防控成果!请广大群众克服麻痹思想、懈怠情绪、侥幸心理,时刻紧绷疫情防控这根弦,要坚持强化自身健康第一责任人的理念,毫不放松地落实个人防护措施,切实降低新冠病毒感染和传播风险。

保护个人健康,做好疫情防护,这些要点一定牢记:

一、科学佩戴口罩

养成随身携带口罩、科学规范佩戴口罩的习惯,口罩盖住口鼻和下巴,鼻梁要压实;口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时;在跨地区公共交通工具上,或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用。注意不要上下或者内外反戴口罩,更不要戴口罩时露出口鼻。(下转第八版)

让新区每个孩子都享受优质教育资源

中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区“学党史 惠民生 开新局,加快构建高质量教育体系”发布会举行

本报讯(记者 张焱)百年大计,教育为本。10月24日下午,中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区“学党史 惠民生 开新局,加快构建高质量教育体系”发布会举行。副省长孙东生,市委副书记、哈尔滨新区党工委书记代守仑出席发布会。

会上,发布了《哈尔滨新区江北一体发展区“十四五”期间学位建设工作实施方案》《哈尔滨新区江北一体发展区基础教育引进高层次人才工作实施方案》《哈尔滨新区江北一体发展区拟建设学校概念方案设计》。哈尔滨新区管委会分别与哈尔滨师范大学、哈尔滨音乐学院、哈尔滨幼儿师范高等专科学校、哈一中、哈三中、哈六中、哈九中、哈师大附中、省实验中学、市六十九中学、市一一三中学、铁岭小学和经纬小学等13所名校集中签订合作协议。会上,省教育厅授予哈尔滨新区为“黑龙江省基础教育综合改革试验区”。

发布会所推出的实施方案和举措,是哈尔滨新区继2020年推出校长职级制、教师“区管校聘”和学校绩效管理规范化三项改革后又一大动作;是依托《哈尔滨市新区江北一体发展区“十四五”教育事业发展规划》,聚焦“学位建设”和“引进高层次人才”精准发力,深化基础教育综合改革的一套组合拳;是坚持教育优先发展,先行先试、敢闯敢试,加快构建高质量教育体系,增强新区教育核心竞争力,实现新区教育跨越式发展的关键一步。(相关报道见第六版)

哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项监督检查。
来信举报电话:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室
举报电话:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/
举报电话:0451-12388
群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

许勤在大庆市调研时强调

当好标杆旗帜建设百年油田 争当资源型城市转型排头兵

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)23日至24日,省委书记许勤到大庆调研产业发展、能源安全、资源型城市转型、党史学习教育等工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,传承弘扬大庆精神、铁人精神,切实承担起维护国家能源安全、产业安全、生态安全的政治责任,培育发展数字经济、生物经济,推进新兴产业发展,当好标杆旗帜,建设百年油田,争当资源型城市转型排头兵,为龙江全面振兴全方位振兴作出新的更大贡献。

走进铁人王进喜纪念馆,许勤认真听取讲解,仔细询问当时勘探开发建设、铁人先进事迹等情况。他在观看中不时驻足读着铁人的话,深有感触地说,大庆油田开发建设,充分体现了在中国共产党领导下集中力量办大事的制度优势。铁人既是工人阶级的先进代表,也是共产党员的优秀代表,是我们学习的榜样,铁人精神始终是激励我们奋勇前行的动力。今天我们推进振兴发展,要始终坚持党的全面领导,心怀“国之大者”,以强烈的国家意识和历史责任感,以“有条件要上,没有条件创造条件也要上”的大无畏精神和“石油工人一声吼,地球也要抖三抖”的豪迈气概,不讲条件、不畏艰难、不懈奋

斗,加快推进高质量发展。许勤驻足阅读铁人的“五讲五不要”,他说,我们要向铁人学习,加强作风建设,严以律己,对家人和身边工作人员严格要求,各级干部要做廉洁的表率。要高举大庆这面旗帜,把革命干劲和科学精神结合起来,尊重规律、科学求实,“干,才是马列主义”,所有的事情都是干出来的,弘扬严实作风,“干”字当头,狠抓落实,老老实实为党和人民当一辈子老黄牛。许勤强调,要进一步学党史、悟思想,领会丰富内涵、吃透精神实质,传承弘扬龙江“四大精神”,坚定信心、激发斗志、提振士气,激励全省广大干部群众积极投身振兴发展实践。许勤逐字逐句朗读习近平总书记对黑龙江和大庆的重要指示,和大家一起重温殷殷嘱托,强调这是对我们的巨大鼓舞和激励鞭策,要提高政治站位,为党分忧、为国尽责,当好标杆旗帜,建设百年油田,担负起国家赋予我们的重大使命责任。

大庆石化已经形成“千万吨炼油、百万吨乙烯”生产规模。许勤详细了解大庆石化炼油结构调整转型升级项目生产装置、加工能力、市场供需等情况,他强调,企业始建于石油大会战,在新征程上要把大庆这个标杆旗帜树好,坚持“五个要发展”,深度开发原字号,改造提升老字号,大力发展新字号,抓实“油头化尾”,不断研发新产品、引进新技术,延伸产业链,壮大产业集群,

增强发展能力。他叮嘱企业负责人,石化企业要统筹发展和安全,坚持安全第一、生命至上,加强对生产装置、储油罐等安全监管,强化应急处置,从源头上消除安全隐患。

位于大庆高新区的大庆产业馆,是展示产业转型升级的窗口。许勤认真了解光伏和风力发电、生鲜乳加工、旅游业等发展情况,对大庆城市发展定位给予肯定。他指出,大庆是一座因油而兴的城市,油田要多为地方发展出力,地方要为油田发展创造条件,双方要加强合作,加快推进资源型城市转型发展。他强调,要坚持可持续发展,瞄准未来产业、新兴产业,积极培育和大力发展生物产业、数字产业,推进信息化、网络化、智能化,制定发展规划,明确目标方向,打造新的经济增长点。他指出,发展既要看规模和速度,更要看质量和效益,大数据中心建设要做好后续数据挖掘和应用,把单位GDP能耗、碳排放纳入考核指标体系,加快发展低能耗、高附加值产业,引导各地各部门转变方式调结构。要发挥我省科教资源优势,吸引更多人才留在本地,宣传引导投资者转变工作生活方式,到龙江避暑滑雪、投资兴业,来龙江投资落地的企业都是龙江的企业,各地各部门要以开放包容的心态迎接所有投资者,不求所有、但求所在,完善政策体系,提高服务质量,把服务员的角色扮演好,为企业

贴心服务,让企业在龙江扎实发展、舒心发展。他强调,大庆是一座移民城市,大庆人有艰苦奋斗的传统,创新性强、包容性好,在新时代要展现新作为,一任接着是一任干,扎实推进振兴发展。

在大庆油田勘探开发研究院实验中心,许勤了解页岩油资源分布、储量和开采成本等情况,对大庆油田页岩油开发取得的成绩和突破给予充分肯定。他说,习近平总书记到胜利油田勘探开发研究院考察,这是对石油战线的巨大鼓舞。做好油气资源的可持续勘探开发,维护国家能源安全,大庆油田、大庆市、黑龙江省责无旁贷。希望大家坚持技术创新,加强科研攻关,提高油气勘探开发能力,提高我国能源自给的保障能力。随后,许勤与正在古龙页岩油勘探发现现场作业的1205铁人钻井队视频连线,代表省委省政府向钻井队同志和石油战线干部职工表示慰问和感谢,充分肯定了1205铁人钻井队和大庆石油工人为石油工业作出的卓越贡献,称赞他们是石油战线的英雄、工业战线的英雄、黑龙江的英雄,并希望大家继续发扬大庆精神、铁人精神,攻坚克难、创新创造,让大庆旗帜在石油战线高高飘扬、在祖国大地高高飘扬,为大庆发展、龙江振兴、民族复兴创造新业绩、作出新贡献。

李海涛、徐建国和大庆市和省直有关部门负责同志参加调研。

卸下“黄金甲” 补给黑土地

哈市高标准推进秋整地,为明年丰产丰收夯实基础



联合整地机在田间作业。

奋楫扬帆行致远 勇立潮头谱新篇

哈经开区三十年精耕龙江产业发展“试验田”

等外企,鑫华航空、海航创通等民企协同发展的“三维格局”,工业门类覆盖全省85%以上,国内主板上市企业占全省半壁江山,外资吸引和利用位列全国开发区前列。

市委常委、哈经开区党工委书记、平房区委书记刘兴阁表示,哈经开区在改革开放的时代大潮中应运而生。30年来,在省委省政府、市委市政府的坚强领导下,在一茬茬哈经开区人的不懈奋斗下,哈经开区从勃勃生机乘势而上的春苗,成长为三十而立支撑全市工业发展的栋梁,在一张白纸上,演绎出龙江“试验田”经济发展和改革开放的铿锵乐章。

30年砥砺奋进,哈经开人“锚定发展、锐意改革”

“我们深刻认识到,没有党的坚强领导、精心培育、果断决策、一锤定音,哈经开区就无法从根本上摆脱‘四下拉扯、困住手脚抓发展’的窘境,就不能与地方经济相互呼应、同频共振。”刘兴阁说,实践证明,辟建经济技术开发区是国家赋予地方的最大政策。

推动产业链式发展,打造坚强产业体系。30年来,哈经开区坚持把发展工业作为主攻方向,锚定发展、锐意改革,抓龙头抓配套抓集群,在全

省率先实施链长制推动产业优化升级,着力打造航空航天、绿色食品等8个产业集群,全市300余户企业与驻区龙头企业形成配套协作,成为全省最大的现代产业集聚区。

坚持数字致富,加强开放发展。以数字经济赋能制造业发展,“龙哈工业云”上云企业已突破1600户,高新技术企业数量占全市四分之一、全省六分之一。累计引进32个国家和地区的224家外商企业,可口可乐、百威英博、凯斯纽荷兰等一批知名企业落地生根,“十三五”时期实际利用外资占全省20%、全市35%。

(下转第二版)

“蓝衣”执甲,构筑执法抗疫屏障

哈市城管执法力量在疫情防控中坚守一线,加大力度维护环境秩序

加强对占道经营的管控力度。对占道摆摊设点、经营贩卖烤冷面、煎饼果子等各种食品的摊位,坚决进行取缔。尤其对于隔离小区、集中隔离点周边区域的占道经营商贩以及容易发生街头屠宰活禽的露天市场,迅速采取24小时定点人定责的管控模式,坚决制止病毒通过街头食品及摊位传播的可能。同时,加大占道经营和公园广场各类广场舞的取缔力度,有效避免了人群聚集。

国庆期间是哈市秋菜上市的时节,为了避免市民买秋菜出现聚集,全市执法部门合理分

散规划了秋菜销售点位,让市民方便买菜的同时,避免出现聚集现象。

据市城管局的数据显示,疫情期间,全市城管执法战线共清理店外经营4177处、占道经营3320处、乱堆乱放1848处、露天烧烤32处,查处沿街屠宰1处。

此外,哈市城管执法队员们对于城市违建拆除和查处同样没有放松。市城管局指调处处长白华飞告诉记者,当前全市拆违工作已经进入攻坚收尾阶段,在加大拆除存量的基础上,坚决打击趁疫情防控时期突击抢建违建的各类违法行为。

快速反应,抗疫战场铁肩担当重任

面对疫情防控新形势,市城管局执法调度处快速反应,对防控工作进行了明确的部署,并快速提出具体要求。

集中隔离点作为最先接触大批密接及次密接的地方,是阻击疫情接力赛中的“第一棒”。疫情防控期间,市区内共有集中隔离点176处,每一处集中隔离点都有执法队员的身影。(下转第八版)

钱玺勇 本报记者 郝欣

丰收,是黑土地上人们世代的追求。为把追求化作稳稳的幸福,在冰城广袤田野上,不仅正加紧颗粒归仓,还在为明年的丰产丰收做准备、打好底儿。

秋收在抓紧推进,大型农机所到之处,片片农田卸下“黄金甲”,露出黝黑的土地。与此同时,大规模秋整地也开始了,很多地块旋耕耙地,深松作业,涵养地力。

10月20日,延寿县万新现代农机专业合作社经营的玉米种植地里,一台新型农机格外“吸睛”。它一机多能,一走一过就能完成灭茬、旋耕、起垄、镇压耕地“四大作业”。同时,田间秸秆被粉碎后深埋到地下,将化成分,给黑土地补充营养。

“这台‘神器’叫联合整地机,有了它,不仅能快速完成秸秆还田,还能让农田达到待播状态,来年开春可直接播种。这种机械一天能整地70多亩,可省心了。”合作社理事长于海龙告诉记者,为了提高秋整地的质量和效率,合作社购进了45台新型整地农机。“为了丰产丰收,必须提前下足本钱,打好底儿。”于海龙说。

“今年雨水多,土壤黏度大,我新买的这台‘刨地机’,齿疏、齿长,整地效果非常好。”宾县水稻种植户薛伟告诉记者。(下转第八版)

本报记者 梁可心

1991年6月,迎着改革开放的春风,省委、省政府批准辟建哈尔滨经济技术开发区,市委、市政府作出重要决策,举全市之力支持哈经开区起步发展。

30年披荆斩棘,而立时风华正茂。哈经开区以思想破冰引领改革突围,以60平方公里的辐射带动面积,创造了2000亿元的营业收入、千亿元的工业总产值,在高质量发展的生动实践中,书写了“经开区经典,平房不平”的精彩华章。

今天的哈经开区,综合实力极大跃升。地区生产总值从“八五”末期的14亿元增长到“十三五”末期的841亿元,增长了60倍;工业总产值从“八五”末期的42亿元增长到“十三五”末期的1276亿元,增长了30倍。

今天的哈经开区,精英抢滩群雄逐鹿。形成了哈飞、东安、东轻等央企,百威英博、益海嘉里

本报记者 霍亮

中秋节假日期间,突如其来疫情打破了节日的宁静。全市城管执法人员逆向而行,千余名执法人员奔赴抗疫前线,联防联控卡点24小时执勤;全市176处集中隔离点,每一处都有他们忙碌的身影,消杀、检测,强化城市环境秩序保障,切断病毒传播链条。在抗疫一线,冰城“执法蓝”没有豪言壮语,而是用最真挚、最质朴的责任与担当守护市民的生命与健康,书写坚韧与奉献,诠释初心和使命……

强化城市秩序管控,切断病毒传播链条

国庆假期,为最大程度切断病毒传播的链条,哈市城管执法人员进一步强化城市环境秩序的管控工作。